
 
ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DA FACULDADE DE
AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA,
realizada no dia vinte e um do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às
nove horas, por meio da plataforma virtual Microsoft Teams, conduzida pelo
professor Márcio de Carvalho Pires. A reunião contou com a presença dos
membros: Alessandra Monteiro de Paula, Aline Mondini Calil Racanicci, Antônio Carlos
Félix Ribeiro, Armando Fornazier, Cássio José da Silva, Cícero Célio de Figueiredo,
Délvio Sandri, Eiyti Kato, Everaldo Anastácio Pereira, Fabiana Carmanini Ribeiro,
Fernanda Cipriano Rocha, Francisco Faggion,  Jader Galba Busato, João José da Silva
Júnior, Jordana Moura Caetano, José Ricardo Peixoto, Marcelo Fagioli, Márcio Antônio
Mendonca, Maria Lucrécia Gerosa Ramos, Maria Zilderlania Alves, Marina Rolim Bilich
Neumann, Michelle Souza Vilela, Patrícia Diniz Andrade, Paulo Afonso Francisco de
Carvalho, Rita de Cássia Pereira Carvalho,  Rodrigo Diana Navarro, Rodrigo Vidal
Oliveira, Samuel Martin, Selma Regina Maggiotto, Solange da Costa Nogueira, Tairone
Paiva Leao, Tiago Pereira da Silva Correia e como convidado Thales Meinl Schmiedt
Sattolo. Estiveram ausentes:Ana Maria Resende Junqueira, Clayton Quirino
Mendes,Cristina Schetino Bastos, Flaviane de Carvalho Canavesi, Gabriel da Silva
Medina, Gervásio Fernando Alves Rios, Itiberê Saldanha Silva, Jean Pierre Medaets
João Batista Soares, José Américo Soares Garcia, José Mauro da Silva Diogo Júlio
Barea Pastore, Luci Sayori Murata, Marcelo José De Mello Rezende, Marilusa Pinto
Coelho Lacerda, Nara Oliveira Silva Souza , Ricardo Carmona, Sérgio Lucio Salomon
Cabral Filho, e os representantes discentes Beatriz Alves Fernandes da Cruz e Pedro
Maciel Rufino.Aberta a sessão, iniciou-se às 09h20min com o item  1. Informes: o
professor Márcio informou sobre o calendário acadêmico divulgado pelo DEG.
Informou que haverá uma próxima reunião de colegiado para aprovar as alterações
que estão sendo apuradas pelo NDE em termos do PPC para que sejam
posteriormente enviadasà SAA, conforme calendário. Foi informado ainda que os
concursos estão em andamento. Na área de biotecnologia e matologia e está na fase
de formação de banca e será aprovada pelo Conselho da FAV. Em seguida foi
realizada a apresentação do prof. Thales Meinl Schmiedt Sattolo, contratado em
processo seletivo para professor substituto e que estará a frente da disciplina de
Introdução a agronomia, ética e legislação. O prof. Thales se apresentou aos
membros do colegiado, relatou ter formação em Solos e atuará na área de fitotecnia
e se colocou a disposição para colaboração junto aos colegas e ao curso. O prof.
Everaldo se colocou a disposição para auxiliá-lo na disciplina que assumirá. Item 2.
Aprovação da Ata 140ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de
Agronomia. O prof. Everaldo pontuou algumas correções que foram acatadas e o
prof. Cássio também destacou uma correção. Após questionamento sobre maior
esclarecimento do informe sobre a vinda de novo professor para assumir créditos de
extensão realizado na reunião anterior, o prof. Everaldo sugeriu que esse assunto
voltasse a ser discutido como ponto de pauta para próxima reunião de colegiado. A
professora Solange reforçou a pertinência de maior esclarecimento a respeito da
vaga no que se refere a atuação do novo professor e como essa vaga pode ser
melhor aproveitada no curso de agronomia. E sugeriu que esses levantamentos
fossem colocados em discussão no momento oportuno. O prof. Márcio propôs que
esse assunto fosse colocado no item “outros assuntos” para encaminhamentos.
Sobre a aprovação da ata, o prof. Everaldo declarou seu voto “abstenção” em razão
de estar de férias. A ata foi aprovada com 27 votos, sendo 21 favoráveis e 6
abstenções. Item 3. Homologação do resultado da eleição de coordenador do
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curso de Agronomia. A professora Michelle Souza Vilela parabenizou e agradeceu o
prof. Márcio pela gestão do curso e trabalho realizado. A professora relatou o
documento que homologa  o RESULTADO DA CONSULTA DE NOMES PARA
COORDENADOR DE GRADUAÇÃO DO CURSO DE AGRONOMIA - GESTÃO 2022/2024.
“…por aclamação, a COC deliberou HOMOLOGAR o nome do Professor MARCELO
FAGIOLI como Coordenador de Graduação do Curso de Agronomia da FAV/UnB, para
o período 2022/2024. Essa homologação foi referendada na 18ª Reunião
Extraordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Agronomia realizada no dia
21 de fevereiro de 2022. Dessa forma, na condição de presidente da COC, e
representando toda a comissão, eu, Michelle Souza Vilela, declaro para devidos fins
que o Professor Marcelo Fagioli foi eleito para a COORDENAÇÃO DE GRADUAÇÃO DO
CURSO DE AGRONOMIA - GESTÃO 2022/2024.”. A comissão parabenizou o
professor Marcelo Fagioli e desejou um bom mandato. O prof. Fagioli agradeceu a
COC no direcionamento da eleição e parabenizou o prof. Márcio pela gestão do
curso, além disso destacou a ausência de 20 membros do colegiado na reunião e
reforçou a necessidade de maior engajamento para com o curso e obrigação de
participação nas reuniões; ressaltou que buscará integrar as pessoas, sobretudo em
comissões e a relação de dependência dos membros para condução das atividades
da coordenação e agradeceu ao prof. Márcio e aos demais colegas. O prof. Márcio
disse que estará a disposição do prof. Fagioli para contribuição. O prof. Everaldo
também parabenizou o prof. Márcio pela gestão e desejou ótima gestão ao prof.
Fagioli e declarou que continuará apresentando contribuições ao curso. Item 4.
Outros assuntos.4.1 Processo 23106.107096/2021-96 - Amanda Azevedo
(formação de comissão para revisão de menção). No processo de outorga a
aluna obteve uma reprovação numa disciplina, entrou com pedido de revisão e a
professora responsável Jordana Caetano manteve a sua nota. Nesse caso, a aluna foi
orientada pelo DEG para entrar com recurso junto ao colegiado. Havendo, portanto,
a necessidade de formação de comissão para julgar um novo processo em segunda
instância. Foi relatado que o prof. José Ricardo aceitou participar da comissão e o
prof. Everaldo e a profª. Michelle também se disponibilizaram para compor essa
comissão. 4.2 Processo 23106.137865/2021-81 - Isadora Osorio Maciel
Aguiar (formação de comissão para avaliação do processo de outorga).
Trata-se um novo pedido de outorga, avaliado procedente que no qual há
necessidade de compor comissão para avaliação e andamento do processo. A profª.
Fabiana Carmanini, o prof. Everaldo Pereira e a profª Patrícia Diniz se colocaram a
disposição para participarem da comissão. O prof. Márcio reforçou que a comissão
especial que avalia a pertinência do pedido de outorga (triagem) poderá ser composta
por Gabriel Medina, Solange Nogueira e Patrícia Diniz e que essa será confirmada na
próxima gestão. 4.3 Processo 23106.009288/2022-19 - Relator prof. Rodrigo
Navarro. O prof. Rodrigo Navarro relatou tratar-se da turma 02 da disciplina
Aquicultura que está sendo ministrada pelo prof. Thiago Trombeta. Essa turma foi
criada sem o conhecimento e autorização do colegiado e está em desacordo com o
Conselho da FAV. Após reunião 140ª de colegiado, foi encaminhado pela
Coordenação no dia 27/01/2022 processo com a decisão do colegiado em substituir
o prof. Thiago, de modo que até o presente momento a direção da FAV não tomou
providências. O prof. Rodrigo também destacou que outras cobranças oficiais foram
realizadas tanto pela coordenação quanto pela área de zootecnia solicitando
providências, ainda não tomadas. Dessa forma, o prof. Rodrigo solicitou que a
decisão do colegiado de substituição do professor da turma 02 da disciplina
Aquicultura fosse encaminhada à SAA em caráter de urgência. O prof. Cássio
ressaltou que trata-se de uma situação grave e preocupante, classificando como
uma situação “bizarra” o fato de não estar sendo cumprido o regimento e as
decisões tomadas nas reuniões, e considerou pertinente o encaminhamento do prof.
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Navarro para que se tenha uma posição. O prof. Cássio pediu ainda a manifestação
dos membros a respeito desse cenário. O prof. Everaldo concordou com o
posicionamento do prof. Cássio. O prof. Cássio e Navarro relataram desconhecer a
origem da criação da turma 02 dessa disciplina. O prof. Márcio informou que antes
da abertura de processo e envio à direção da FAV conversou com a coordenação da
gestão do agronegócio. A profª. Solange também manifestou estar de acordo,
afirmando que caso não consiga resolver dentro da FAV, há necessidade de buscar
outra instância para resolução. Após considerações do colegiado, foi decidido de
forma unânime pelo encaminhamento de um processo ao Decanato de Ensino de
Graduação solicitando providências tendo em vista a urgência que o assunto requer,
pelo fato do semestre já ter avançado mais de 25%, inquietação do professor titular
responsável pela disciplina/turma e pela área de Zootecnia. Por fim,  prof. Márcio
propôs colocar como ponto de pauta na próxima reunião de colegiado o assunto
referente a vaga de extensão. O prof. Márcio agradeceu ao prof. Everaldo ter
assumido a turma de Introdução a agronomia, ética e legislação e agradeceu também
a contribuição da profª. Michelle antes da contratação do prof. Thales. O prof. Márcio
informou que haverá uma aula presencial na FAL, não obrigatória, apresentando as
instalações e os professores estão convidados a participarem. Não havendo mais
nada a ser tratado, às onze horas e quarenta e cinco minutos o presidente deu por
encerrada a reunião da qual eu, Lilian de Paula Macedo, secretária do curso de
Agronomia, lavrei a presente ata que após lida e aprovada por todos, vai assinada
por mim e pelo Presidente do Colegiado, o professor Marcelo Fagioli.

Documento assinado eletronicamente por Lilian de Paula Macedo,
Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, em 08/04/2022, às 11:29, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Marcelo Fagioli, Coordenador(a)
da Coordenação de Graduação em Agronomia da FAV, em 08/04/2022,
às 11:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 7864082 e o código CRC 97A402D1.

Referência: Processo nº 23106.042920/2020-74 SEI nº 7864082
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